

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Алиева Уалита Саламатовича

«Психологические условия повышения стрессоустойчивости представителей высшего командного состава – участников боевых действий»

по специальности 19.00.03 –

психология труда, инженерная психология, эргономика

на соискание ученой степени кандидата психологических наук

Прежде всего, отмечаю научную смелость Алиева У.С., взявшегося за такую сложную и малоизученную тему, как стрессоустойчивость именно высшего командного состава, принимавшего участие в локальных военных конфликтах. Уалита Саламатовича отличают такие качества, как целеустремленность, основательность при проведении диссертационного исследования, исполнительность, высокая самоорганизация работы.

За период работы над диссертацией проявил себя как внимательный исследователь, тщательно анализирующий как теоретические источники по изучаемой проблеме, так и полученный эмпирический материал. Обращает на себя внимание высокая поисковая активность, что проявлялось как при психологическом анализе профессиональной деятельности представителей высшего командного состава – участников боевых действий, так и при формулировке психологических условий повышения их стрессоустойчивости.

Актуальность темы диссертации «Психологические условия повышения стрессоустойчивости представителей высшего командного состава – участников боевых действий» как никогда высока, что подтверждают текущие события в мире и в нашей стране.

Научная новизна может быть определена следующим образом: получены новые эмпирические данные, раскрывающие индивидуально-психологические особенности представителей высшего командного состава – участников боевых действий. Хочу обратить внимание, что такая выборка

испытуемых, как правило, не включается в поле научного исследования. Уалитом Саламатовичем выявлены индивидуально-психологические предикторы высокой стрессоустойчивости представителей высшего командного состава – участников боевых действий, а также разработана и апробирована программа мероприятий по оказанию им психологической помощи.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации подтверждены на заседаниях кафедры психологии профессиональной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена, на всероссийских и международных научно-практических конференциях. Основное содержание диссертации изложено в 3 статьях в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ, а также в других изданиях - всего в 15 работах.

Диссертация «Психологические условия повышения стрессоустойчивости представителей высшего командного состава – участников боевых действий» соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года.

Научный руководитель – Шингаев Сергей Михайлович, доктор психологических наук, доцент, основное место работы – государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Санкт-Петербургская академия постдипломного педагогического образования, должность – заведующий кафедрой психологии, профессор.

Шингаев С.М. – С.М. Шингаев
Санкт-Петербург, ул.Ломоносова. д.11-13, sshingaev@mail.ru, 89119425546



ПОДПИСЬ РУКИ
Шингаев С.М.

С.М. Шингаев
Заведующий кафедрой психологии